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Вступ 
 
Розвиток сучасної ринкової економіки в га-
лузі транспорту характеризується пріоритет-
ним розвитком сфери послуг в порівнянні зі 

сферою доставки вантажів, поширенням тра-
нспортно-експедиційного обслуговування 
(ТЕО), введенням нових видів обслуговуван-
ня споживачів, підприємств та організацій в 
межах міста [1]. 
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На практиці при організації доставки ванта-
жів експедитор або перевізник найчастіше 
використовує вже існуючу схему доставки – 
найбільш раціональну за його думкою або 
таку, яка сформувалася історично у процесі 
обслуговування вантажовласників [2]. При 
цьому, як правило, не проводиться оцінка 
альтернативних варіантів для визначення 
схеми доставки, оптимальної для окремої 
заявки [3]. 
 
Модель вибору оптимальної транспортно-
технологічної системи доставки вантажів є 
одним з розповсюджених класів задач, які 
необхідно вирішувати не тільки дослідникам, 
а й експедиторам, інженерам, менеджерам. В 
умовах сучасної економіки вантажовласники 
мають право купувати транспортні послуги в 
такому наборі, який максимально задоволь-
няє їх потреби. У зв’язку з цим споживачі 
прагнуть до придбання високоякісної транс-
портної послуги за мінімальною ціною [4]. 
 

Аналіз досліджень та публікацій 
 
Аналіз публікацій показав, що в існуючих 
роботах розглядаються наступні питання: 

– регулювання рівня якості ТЕО [5-8]; 
– підвищення конкурентоздатності транс-

портно-експедиторських підприємств [9]; 
– інформаційне узгодження процесів ТЕО; 
– вибір способу та маршруту доставки, 

виду транспорту та перевізника; 
– питання щодо впровадження логістич-

них підходів до здійснення ТЕО [1]. 
 
Як правило, у процесі вчинення транспорт-
них перевезень беруть участь чотири сторо-
ни: відправник, перевізник, експедитор, оде-
ржувач. 
 

Мета та постановка задачі 
 
Метою роботи є розроблення автоматизова-
ної системи для пошуку, збору, накопичення, 
зберігання, передачі, обробки інформації з 
використанням обчислювальної техніки, 
комп'ютерних інформаційних мереж, засобів 
і каналів сучасного зв'язку для покращення 
та підвищення ефективності вантажних пос-
тачань. 
 
Надати ефективне рішення задачі покращен-
ня ТЕО можливо, якщо організувати цей 
процес за допомогою сучасних інформацій-
них технологій. У теперішній час сучасні 

інформаційні технології можна охарактери-
зувати наступним чином: 

– наявність великої кількості функціону-
ючих баз даних великого об’єму, які містять 
інформацію практично про всі види діяльно-
сті суспільства; 

– створення технологій, які забезпечують 
доступ масового користувача до інформації; 
технічною основою даної тенденції стали 
державні та приватні системи зв’язку та пе-
редачі даних спільного призначення й спеці-
алізовані, об’єднані у національні, регіональ-
ні та глобальні інформаційно-обчислювальні 
мережі; 

– розширення функціональних можливос-
тей інформаційних систем, які забезпечують 
паралельну одночасну обробку баз даних із 
різноманітною структурою даних; 

– доручення до інформаційних систем 
елементів інтелектуалізації інтерфейсу із си-
стемами, експертних систем, систем машин-
ного перекладу, авто індексування тощо [10]. 
 
Засоби розробки системи спеціалізованого 

комплексу програмного забезпечення 
 
Спеціалізований комплекс програмного за-
безпечення (СКПЗ) розроблено для автома-
тизації процесів перевезення вантажів, вико-
ристовуючи мову програмування Java для 
створення програмного продукту. Програм-
ний комплекс було розроблено для операцій-
ної системи Android. При створенні програм-
ного комплексу для операційної системи 
Android використовувалось середовище роз-
робки – Eclipse. Необхідне додаткове про-
грамне забезпечення для створення СКПЗ – 
віртуальна машина Java (JVM). Віртуальна 
машина Java – набір комп'ютерних програм 
та структур даних, що використовують мо-
дель віртуальної машини для виконання ін-
ших комп'ютерних програм чи скриптів. 
JVM використовує байт-код Java, який як 
правило, але не завжди генерується з вихід-
них кодів мови програмування Java; віртуа-
льну машину також застосовують для вико-
нання коду, генерованого з інших мов про-
грамування. Наприклад, вихідний код Ada 
можна скомпілювати у Java байткод. Віртуа-
льна машина Java – основний компонент Java 
платформи. JVM доступна для всіх основних 
сучасних платформ, тому про програми, що 
скомпільовані у Java байт код, теоретично 
можна сказати «Написано один раз, працює 
скрізь». У проекті використовується система 
керування базами даних MySQL. 



59 

Для будування маршрутів використовується 
електронна карта Google Maps. Google Maps 
дозволяє переглядати знімки земної поверх-
ні, змінювати масштаб і будувати маршрути 
пересування. Її перевагою є тривимірне зо-
браження земної поверхні (з урахуванням 
рельєфу), можливість спостереження під до-
вільним кутом (а не тільки прямовисно зго-
ри), поступове уточнення зображення по мірі 
завантаження детальніших фотознімків, мо-
жливість плавної зміни масштабу. 
 

Структура системи спеціалізованого  
комплексу програмного забезпечення 

 
У процесі розробки СКПЗ було враховано 
можливість взаємодії між усіма учасниками 
перевезення вантажів. Це є великою перева-
гою для всіх сторін, так як є можливість від-
даленого доступу до інформації і можливість 
управління організацією перевезення в ре-
жимі реального часу. 
 
В цілому СКПЗ складається з 4-х частин: 

– серверна частина – база даних переве-
зень; 

– Android – додаток для замовника; 
– Android – додаток для експедитора; 
– Android – додаток для перевізника. 

 
Модель складу виділеної системи наведена 
на рис. 1, де СКБД – система керування ба-
зами даних. 
 

 
 
Рис. 1. Модель складу СКПЗ для вантажопе-

ревезень 
 
Для обслуговування клієнтури транспортних 
підприємств найбільш часто використову-
ються бази даних великого об’єму, які вмі-
щують інформацію о клієнтах та швидко ді-
ючі персональні комп’ютери. 
 
Архітектура клієнт-сервер є одним із архіте-
ктурних шаблонів програмного забезпечення 
і передбачає взаємодію та обмін даними між 

ними, що передбачає основні компоненти [11]: 
– набір серверів, які надають інформацію 

або інші послуги програмам, які звертаються 
до них; 

– набір клієнтів, які використовують сер-
віси, що надаються серверами; 

– мережа, яка забезпечує взаємодію між 
клієнтами та серверами. 
 
Сервери є незалежними один від одного. 
Клієнти також функціонують паралельно і 
незалежно один від одного. Немає жорсткої 
прив'язки клієнтів до серверів. Більш ніж ти-
повою є ситуація, коли один сервер одночас-
но обробляє запити від різних клієнтів; з ін-
шого боку, клієнт може звертатися то до од-
ного сервера, то до іншого. Клієнти мають 
знати про доступні сервери, але можуть не 
мати жодного уявлення про існування інших 
клієнтів [11]. 
 
База даних складається з трьох таблиць. Пе-
рша таблиця призначена для реєстрації. Ос-
новні дані користувачів (клієнта, перевізника 
або експедитора) знаходяться там, і коли ко-
ристувач входить в систему його логін і па-
роль порівнюється з даними першої таблиці. 
Друга таблиця для даних про потреби замов-
ника, а саме вид вантажу, об’єм, місця заван-
таження й розвантаження, час відправлення 
та прибуття вантажу. Третя таблиця призна-
чена для даних про пропозиції перевізника 
вантажу. Поля цієї таблиці включають в себе 
дані про модель авто, вантажомісткість, 
об’єм, місце знаходження водія та куди він 
пропонує везти вантаж та за які терміни (рис. 2). 
 

 
 

Рис. 2. Модель складу бази даних 
 
Створення СКПЗ дозволить розвернути гло-
бальну мережу з моделюванням поведінки 
усіх учасників процесу ТЕО, що дозволить 
провести ряд важливих досліджень для реа-
лізації більш масштабного програмно-
інформаційного комплексу. 
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Висновки 
 
В роботі розглянуті принципи функціону-
вання транспортного порталу вантажопере-
везень. Проведено аналіз функціонування 
сучасних транспортних порталів та програм-
них продуктів, що забезпечують процеси ва-
нтажних постачань. Обґрунтовано необхід-
ність розробки спеціалізованого комплексу 
програмного забезпечення для дослідження 
можливостей автоматизації функціонування 
транспортного порталу вантажоперевезень у 
частині активного використання сучасних 
телекомунікаційних пристроїв, що дозволить 
більш ефективне функціонування транспорт-
них підприємств та процесу вантажопереве-
зень. 
 
З метою підвищення ефективності функціо-
нування транспортного порталу запропоно-
вано технологію з використанням рішення 
транспортної задачі, що буде аналізувати та 
сортувати дані замовлень та пропозицій згід-
но потреб, а також вирішувати завдання при-
кріплення постачальників вантажу спожива-
чам. 
 
Проведено моделювання та синтез технічно-
го завдання з використанням CASE-
технологій для розробки спеціалізованого 
комплексу програмного забезпечення. 
 
Для практичного дослідження можливостей 
розробки інформаційної системи – викорис-
товуючи сучасні інформаційні-
телекомунікаційні технології розроблено 
спеціалізований комплекс програмного за-
безпечення. При створені системи були розг-
лянуті інструментальні засоби розробки, 
спроектована структура, розроблено інтер-
фейси спеціалізованого комплексу програм-
ного забезпечення та опис його функціону-
вання. 
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